

**«Воин Победы!»: Сергиенко Роман Ефимович – прадед следователя по особо важным делам следственного управления СК России по Алтайскому краю**



Асташенко Станислав Александрович – следователь по особо важным делам следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Алтайскому краю в рамках акции «Воин Победы!» рассказывает о своём прадедушке Сергиенко Романи Ефимовиче.

Роман Ефимович родился в 1904 году в селе Петровка Ключевского района Алтайского края, откуда 27 августа 1941 был призван Ключевским военным комиссариатом защищать свою Родину и направлен в город Славгород в состав 380-й стрелковой дивизии, которая только начала формироваться на основании директивы от 19 августа 1941 № ОМ/002201 Сибирского военного округа.

---

До февраля 1942 года Сергиенко Р.Е. занимался боевой подготовкой в Вологодской области и 9 февраля 1942 стрелком попал служить на фронт в составе 22-й армии Калининского фронта, где принимал участие в Ржевско-Вяземской наступательной операции. В феврале 1942 года после выгрузки в районе Осташкова Калининской области он совершил 200-километровый пеший марш в район Нелидово, в ходе которого регулярно вступал в бои за населённые пункты.

После ожесточенных боев, продолжавшихся в течение марта по апрель 1942 года Роман Ефимович со своими сослуживцами в 25-30 километрах юго-западнее Оленино перешёл к активной обороне, где и оборонялся до июля 1942.

За этот период солдатами и офицерами дивизии, где самоотверженно служил Сергиенко Р.Е. было освобождено 50 населенных пунктов, истреблено до 6 000 солдат и офицеров немецкой армии, захвачено в плен – 31 человек, захвачено трофеев: самолётов - 3, танков и орудий - 17, минометов - 10, вездеходов - 4, пулемётов - 48, автоматов - 51, винтовок - 743 и много другого военного имущества. За этот же период дивизия понесла потери: убитыми - 2 671, ранеными - 7 706, пропавшими без вести - 625, всего-10 902 человека.

02 июля 1942 года красноармеец Сергиенко Р.Е. в составе 380-й стрелковой дивизии попал под удар начатой немецкими войсками операции «Зейдлиц». В этот день в 3 часа 45 минут 28 самолетов противника начали бомбить и обстреливать боевые порядки переднего края дивизии. В 4 часа танки и пехота вермахта перешли в атаку по всему её переднему краю, который за 5 часов кровопролитных боёв силой прорвали и начали распространяться в тыл дивизии. При этом численность противника значительно превышала численность солдат и офицеров 380-й стрелковой дивизии и определялась до 5 пехотных полков и 1-й танковой дивизией.

В этом кровопролитном бою дивизия была разгромлена, понесла общие потери 3 627 человек, из которых 2 852 солдат и офицеров - пропавшими без вести, в число которых вошёл Сергиенко Р.Е.

В последующем 380-я стрелковая дивизия, в которой доблестно сражался с противником Роман Ефимович за проявленную доблесть и мужество в борьбе с немецкими захватчиками награждена Орденом Красного Знамени, Орденом Суворова II степени, Орденом Кутузова II степени и в апреле - мае 1945 г. приняла участие в Берлинской стратегической наступательной операции.

Много воинов пали в той жестокой священной войне, до сих пор останки красноармейцев находят поисковые отряды. Я верю, что когда-нибудь преклонюсь перед могилой своего деда, как сейчас преклоняюсь перед могилой Неизвестного солдата!

---

17 Апреля 2020

Адрес страницы: <https://altai-krai.sledcom.ru/news/item/1456524>